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STUDENT SATISFACTION SURVEY ON
TEACHING LEARNING PROCESS
580 responses

Which class and course you are studying

How much of the syllabus was covered in the class ?
580 responses

B.Sc. Hons Home
Science

B.Sc. Pass Home
Science

B.Sc. Hons Food
Technology

B. Ed. Home
Science

B.Ed. Spl
Education

M.Sc
N

0

50

100

First yearFirst yearFirst year Second yearSecond yearSecond year Third YearThird YearThird Year

4 - 85 to 100 %
3- 70 to 84 %
2- 55 to 69 %
1- 30 to 54 %
0- Below 30 %

14.1%37.2%

44.7%
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How well did the teachers prepare for the classes?
580 responses

How well were the teachers able to communicate ?
580 responses

The teachers approach to teaching can be best be described as
580 responses

4- Thoroughly
3- Satisfactory
2- Poorly
1-Indifferently
0-Won't teach at all

57.4%

36.7%

4- Always effective
3- Sometimes effective
2- Just satisfactorily
1- Generally Ineffective
0- Very poor comunication

13.6%42.1%

40.7%
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Fairness of the internal evaluation process by the teachers
580 responses

Was your performance in assignments discussed with you?
580 responses

4- Excellent
3- Very good
2- Good
1- Fair
0- Poor

20.9%

24.1%

46.4%

4- Always Fair
3- Usually fair
2- Sometimes unfair
1- Usually unfair
0- Unfair

16%

43.4%

34.1%

4- Everytime
3- Usually
2- Ocassionally/ Sometimes
1- Rarely
0- Never

13.6%
23.8%

30.9%
25.5%
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The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, �eld visit opportunities for students

580 responses

The teaching and mentoring process in your Institution facilitates
you in cognitive, social and emotional growth.
580 responses

4- Regularly
3- often
2- Sometimes
1- Rarely
0- Never

21.7%

10.2%

18.4%

20.3%

29.3%

4- Sigificantly
3- Very well
2- Moderately
1- Marginally
0- Not at all

23.1%

27.4%

37.4%
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The institution provides multiple opportunities to grow.580 responses

Teachers inform you about your expected competencies, course
outcomes and programme outcomes
580 responses

Your mentor does a necessary follow up with an assigned task to
you
580 responses

4- Strongly agree
3- Agree
2- Neutral
1- Disagree
0- Strong disagree

24.7%

22.4%

43.6%

4- Everytime
3- Usually
2- Ocsssionaly
1- Rarely
0- Never

9.8%

21.6%

37.8%

28.8%
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The teachers illustrate the concept through examples and
applications.
580 responses

Teachers are able to identify your weakness and help you
overcome them
580 responses

4- Everytime
3- Usually
2- Ocsssionaly
1- Rarely
0- I dont have a mentor

15.7%

42.9%

4- Everytime
3- Usually
2- Ocsssionaly/ Sometimes
1- Rarely
0- Never

11.4%
37.9%

46.4%

4- Everytime
3- Usually
2- Ocsssionaly/ Sometimes
1- Rarely
0- Never

15%

10.3%

19.1%

25.5%

30%
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The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges

580 responses

The institution makes effort to engage students in the monitoring,
review and continous quality improvement of the teaching
learning process
580 responses

4- Fully
3- Resonably
2- Partially
1- Slightly
0- Unable to

18.8%

11.2%

12.4%22.1%

35.5%

4- Strongly agree
3- Agree
2- Neutral
1- Disagree
0- Strongly disagree

17.8%

8.6%

27.6%

41.2%
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The institution / teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.
580 responses

Teachers encourage you to participate in extracurricular activities
580 responses

Efforts are made by the institute /teachers to include soft skills to
make you ready for the world of work
580 responses

4- To a great extent
3- Moderate
2- Some what
1- Very little
0- Not at all

9%

17.9%

40.5%

29.5%

4- Strongly agree
3- Agree
2- Neutral
1- Disagree
0- Strongly disagree

17.4%

7.6%

13.4%29.3%

32.2%
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What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector,
Multimedia etc while teaching
580 responses

The overall quality of teaching learning process in your institute is
very good
580 responses

4- To a great extent
3- Moderate
2- Some what
1- Very little
0- Not at all

24.1%

11.2%

18.8%

39.5%

4- Above 90 %
3- 70-89 %
2- 50- 69 %
1- 30-49 %
0- Below 29 %

16.6%

9.8%

14.1%23.4%

36%
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Give three observation/suggestions to improve the overall teaching
learning experience in your institution
580 responses

No suggestions

Everything is good

.

Overall teaching learning experience is good.

1.More equipments for learning 2.Teaching practically for better understanding for students 3.avoid being
pushy because the semester is about to end.

Everything is �ne

Teaching can be more comprehensive

1) get to know your students. 2) give more examples

Support students and fair marks for attendance to students, it makes lot of difference because I was not
given mark wen I come to College daily.

No suggestions

Can help students with introducing internship after college study.

As such there is no improvements required. But the projectors need to �x of class soon.

Teachers should make an effort to know and understand their students better.

Overall teaching learning experience is good

Discuss the topics more in detail and discuss previous year papers and important questions often

They should use projector, labs should be well equiped

#should teach physical sciences better like we are don't from science back ground.

Special instruments should be used while teaching, more focus on practical knowledge, skill development
programmes should be organised

1. More practical knowledge

The concepts should be taught through presentations as board teaching sometimes become
monotonous

4- Strongly agree
3 Agree
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More interactive sessions should be held with teachers apart from regular classes, more seminar should
be held , Discussion regarding tests should be done.

Teachers should take attendance on their own, not by students.

1. Improvements in infrastructure should be made and the laboratories should be adequately equipped. 2.
Exchange programs,internship opportunities and conferences should happen more regularly. 3. Inclusion
of more engaging teaching methods should be made which can be aided by improvement in
infrastructure.

Some teachers should understand that not all stidents are from science side so they don't have basics for
physics and chemistry...they should �rst work on basics for all students and treat them equally

I think teachers should focus 1� each student individually more often than usual.

1. Make more use of multimedia while teaching. 2. Try to explain the concepts with more applications and
examples.

Teacher's should be more Frank with students and encourage them to participate in extracellular
activities

Include multimedia such as projector to explain the concepts thoroughly.

Classroom could be bigger with projector facilities, seminars and conferences should be organised in
college, they should take us to the industrial visits

The teachers should use more of multimedia to explain the theoretical concepts which are di�cult to
understand otherwise

Try to use more effective methods to learn new concepts and help us in �nding correct notes for our
betterment

More use of multimedia while teaching. The teachers can give better examples while teaching. Maybe
they can give real life examples of people who have succeeded in their lives. Organizing more of the �eld
trips and workshops

More practicals, more experienced teachers, more knowledge in teachers

1. Use of more interactive methods. 2. Use of proper diagrams and refrences for better understanding.

1)Industrial viisits should be conducted. 2) practicals should be made more interesting, sometimes they
arent just useful as such. 3) Some teachers are amazingwith their work.

1.Teachers should use more ict tools for explanation of concepts,2.Internship programs should be
organised extensively, 3. For professional courses more practical industrial training must be provided.

More �eld trips, more interactive classes

Internships and placement cell shold be there. Classes should not be lengthy. Practical knowledge should
increase.

There should be good faculty.

Set up projector in every class, teach with student friendly words and examples

1. Practicals should be relevant to the course, shouldn't be repeated every semester. 2. Assignments
should be marked based in content not decorations. 3. A major section of students are in dire need of
professional help regarding mental health issues. So, there's need of counsellor counsellors/psychiatrists
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or atleast a Student support team to cater to such. 4. Time table needs to be followed strictly. Undue
shifting/cancelation of classes needs to be prevented.

1. Do more �eld visits related to our course.

Ict tools should be used more often.

Teaching should be more interactive.

1.More internship opportunities from institute for undergraduates. 2. Field trips for ug students.

More emphasis on skill based learning and industrial visits

More emphasis on skill based learning, industrial visits

Some teachers should change the way of teaching, study material should be con�ned, projector related
studies must be there in every classroom for better learning

Teachers can explain more clearly if they want.

No

Ntng

More of �eld tasks should be included . Placement cell should de�nitely be there in college .

Almost all teachers should use projectors and explain it with them as it will be easy for us ,the institution
should provide regular internships �eld visiting so that we can explore and can learn also

Should give more knowledge about placements and interniships

Shift or adjust the theory classes of Saturday on weekdays. Make the weightage of theory attendance
marks more so that all girls will come and attend the theory classes.

The assignments should be discussed thoroughly and with examples.

No suggestion

1. Teachers should encourage students to participate in activities 2. Teaches should help in students
studies 3. Teachers should �nd out the weekness of student and overcome on it

Teachers should make theory classes interesting so that student can develop interest. Also if students
are asking again and again about a particular topic which they have never read teachers should not
frustrated by them.Teachers should be fair while checking internal assessments its not important that if a
particular girl is attending all the classes then she may be good in studies.

1.

More use of ppts via projectors and I would suggest more of child and teacher interaction should take
place in the classroom itself.

Instead of 1hour lecture it should be 45min lecture ,The college timing should be 9:00 am or 9:30 many
students comes from gurgaon and other far places . There should be change in psychology subject time
table as the class is after 2 hours break 😔 .there should be no classes on Saturday

They are regular, fair, good teaching methods

Some teachers get irritated easily while other teachers don't. So teachers must talk politly to students
because they are learning at this stage and they must support and help students to complete their work.
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1.Continues or lengthy classes should be avoid. 2.teacher should explain more by giving examples
3.pressure of work should be less

1) use maximum projector technique, 2) communication between teachers and students should be more
effective, 3) give the opportunity to each student to take part in the class activities.

Pratibha Singh

Teachers should provide more opportunities to the students to explore like intercollege competition,
seminars, �eld visits especially for food technology students.

Protectors can be used more often

Teaching through ppt

More examples should be given while teaching so that we can relate to real life

Teachers should be more frie ndly and undrstanding. Teachers should encourage students more to
engage in extra curricular activities .

1) Instead of books and blackboard it's much better toh use presentation and other methods to explain
the applicable subjects....2) all the required books are not present in library and the PDF of those books
not also available..so plzz improve the availability of books.

1 - teacher should understand students point of view also. 2- Teachers should make us do activities while
teaching. 3- Teachers should give proper notes for the respected subjects..

1.more e-learning opportunities. 2.seminars to be conducted for future opportunities

Give proper notes...... provide handy notes ...... repeate things again and again... revision should be done
on regular basis

College need to organise more industrial visits which is very bene�cial for students to gain practical
knowledge as well.

Teaching by PDFs and projects become more understanding. Ither than readings.

1.To work more in the �eld of social development of students so as to make them e�cient enough to
face the challenges of real world. 2. To cater more to the problems of individual student.

Teachers faculty doesn't take care about the weak students,so this is the major issue as every teacher
should know weak areas of students.Secondly some teachers are not able to express their knowledge
therefore students �nds it di�cult to get the topics, therefore teachers should be more experienced..,

they should provide more �eld work, competition and seminars.

Teachers should provide more �eld visits and education trips, organise intercollege competition as in
other colleges are happening.

I am really happy after choosing this college. I just suggest that we should have more �eld visits and the
ones which are relevant to us as food technology students. The ones conducted were nutrition related.

Some teachers are always in a haste,and give lecture way to fast which is di�cult to understand, Phd
scholars are sent on their behalf sometimes

More assignment, improve students' speaking skills, help them overcome their fears
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1)The teachers need to be more interactive 2) Since very less students have food technology as a course,
the faculty is not satisfactory, so I suggest more variation in our faculty. 3)There could be more of
improvement in our practical knowledge.

- sometimes teachers doesn't cooperate in practicals with the students by not understanding thier
problems.

1.need more guidance from teachers toward the speci�c subject..2.More use of projector to clear the
basics ...3.expect more instructions and guidance from teachers about the other institutions and
internships

Use more technology

1. Psychology Teacher should be replaced. 2. There should be seminars for helping students for there
career options.

Teachers should provide more opportunities for intercollege competitions and educational trips and �eld
work

Teachers should use ict tools while teaching

More effective teaching

Give notes

1.By providing extra classes 2. By giving practical examples if possible 3. By providing notes if possible

If a student complaints about a teacher then please look into the complaints. Some teachers just read the
book and translate it without even making us understand what it is.

Teachers should provide more practical work than theoretical work .also they should give �eld
experiments for better learning.

The teachers can use audio visual aids to explain more clearly and also the infrastructure inside that is
the fans lights can be corrected soon.

Teachers should go a bit slow While teaching so that we can understand a topic more deeply at a time.

The teacher should little put their attention towards industrial visits and projection classes as much as
possible for better development
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